












Отчетен  доклад 

За дейността на НЧ СЪЕДИНЕНИЕ 1879 С.Бутово 

За периода  23.03.2018г до 19.03.2019 г 

Основната задача на нашето читалище за посочения период беше -

Утвърждаване на положителен имидж и нарастване ролята и 

значението му в развитието на местните общности, увеличаване на 

обществената значимост като фактор за местно културно, 

образователно и информационно развитие. 
 

Към читалището през отчетния период  функционираха  2 колектива: 

1.Театрален колектив с 15 самодейци  -  

       2.Женски хор за обработен фолклор, - 22 самодейци, а към днешна дата 
вече сме 22, при необходимост и в зависимост от участието се разделя и на 
група за изворен фолклор- с ръководител: Зоя Георгиева и Елена Михайлова 
        
             През  2018 година самодейните колективи участваха в много и различни 
по тематика  мероприятия,най-вече на организираните фолклорни местни и 
общински празници за запазване на обичаите и традициите на българския 
народ, като 
 Трифон Зарезан, Тодоровден, 8-ми март, Първа пролет, Великден,  

Участвахме в спортните игри на стадиона в с.Бутово с концерт на самодейците 
под егидата на нашия почетен член Антон Георгиев и  Кметство с.Бутово 
 
 На Общински фолклорен празник „Северняшка китка“ Павликени 2018” 

участвахме и получихме грамота,поздравителен адрес и бронзов медал. 

               Под ръководството на Зоя Георгиева и Еленка Михайлова женския 

народен хор се представи блестящо на  Тодоровден, на – Третия песенен 

фестивал „ Българийо за тебе пеем за тебе стихове редим” гр. 

Павликени,организиран от ПК,  през м. май  -„ Празника на яйцето” също в гр. 

Павликени ,   Златен медал,грамота и плакет от гр. Бяла, първо място и златен 

медал от VI-тия фолклорен фестивал „Хуморът в народното ни творчество“ с. 

Дъскот,  от V-тия събор „Тараклъка пее и танцува“ с. Градище- бронзов медал. 

От всички участия се завърнахме с грамоти и плакети. На 26.04. Поканени от 

Иван Звездев – 4 самодейки готвиха местни ястия, които бяха излъчени в 

неговото предаване. 

    Беше отпразнуван тържествено Деня на Народните Будители, 



Зачетохме Коледните и новогодишни празници,и организирахме  тържество 
съвместно с  пенсионерския клуб.Тук е мястото да благодаря на  Гинка  
Йорданова за доброто взаимодействие и сработване. 
Много тържествено беше отбелязан 21 януари – Деня на родилната помощ,  
              Деня на Художествената самодейност 1  март, тази година беше  

отбелязан с тържествена вечеря   

              Самодейци и членове на читалището,съвместно с Кметство Бутово и 

ПК , на Националния празник на България 3-ти март – поднесоха венци и цветя 

на паметника в селото.Беше  подготвено и излъчено радио-предаване за 

значението на Сан стефанския  мирен договор и по случай   обесването на 

В.Левски . 

 На Димитров ден по повод 175 години църква „Св. Димитър“ с. Бутово 

кметството организира курбан и празнична литургия в която участва и женския 

хор. Представихме се с „Многае лета“ и това наше участие беше посрещнато от 

жителите на с. Бутово и много други. 

                           Продължава традицията на туристическите походи до Чатала и 

засаждането на дървета и храсти.Радостното е, че в тези походи и обиколки на 

околностите на селото се включиха и внуците ни.  

              Добрите взаимоотношения и сплотеността на самодейците се 

поддържаха от организиране честването на рождени  дни и други лични поводи 

и празници.  

               Искам да изкажа личната си благодарност на всички хористки, за 

това,че те по своя инициатива започнаха изучаването на 2 нови песни и за 

усърдното им репетиране  всеки четвъртък.          

              Това което ни беше пречка през годината беше липсата на средства 

най вече за осигуряване на транспорт.За да участваме в което и да е 

мероприятие /а покани има много/ ни трябва транспорт.Женския хор е 

подготвен,театралната група може да възстанови  веднага 2 пиеси, 

           Книжният ни фонд тази година  е  близо 11 000 тома книги. 

            

            Проверки и предписания от контролни органи през 2018г  имахме от  

Противопожарна  охрана гр.Павликени.и по тяхно нареждане закупихме още 2 

бр. пожарогасители.  

            През 2018Г година читалището не е  кандидатствало  за субсидии  

            Партнирахме  си успешно с  Кметство с.Бутово, г-н Станислав 

Теодосиев, който много ни помага,  с Пенсионерски клуб Надежда с.Бутово, с г-

жа Гинка Йорданова  работим заедно и си помагаме. 



  

                 През изминалата година  членовете на читалищното настоятелство и 

проверителната комисия се   включваха активно за решаване на наболелите 

въпроси и вземаха  участие във всички заседания 

                 Искам да благодаря на всички членове на читалището,на 

настоятелството и на проверителната комисия, които не жалиха  от времето си 

и помагаха за осъществяване на идеите ни, за получените  грамоти и награди. 

Това говори, че  сме работили добре. 

                  Това е и моята лична оценка за работата на читалището през 2018 г 

                  Свършеното през годината разбира се не ни задоволява и за това 

нека си пожелаем през тази година повече участия и награди, повече спонсори     

        Какви задачи ни предстоят за следващата  година. 

  Усъвършенстване на традиционните читалищни дейности и търсене 

на нови съвременни форми за тяхното развитие и представяне; 

      Участие в традиционните форми на културата и фолклора за 

предаването  на традициите  към следващите поколения; 

      Активизиране ролята на читалището в процеси, подпомагащи 

местното развитие и изграждане на демократичното местно 

самоуправление; 

      Повишаване ролята на читалището при социалната и културна 

интеграция на различни общности, в т.ч. групи в риск, в 

неравностойно положение, етнически общности и др.чрез   приемане 

на такива  членове и самодейци 

      Превръщане на читалището в общодостъпен център за 

библиотечно и информационно осигуряване на населението; 

    Готовност и активно участие на читалището в процеса на 

интегрирането на България  в Европейския съюз; 
           Участие в местни инициативи и подпомагане за тяхното 

разпространение; организиране на събития с публичен характер ; 
 уреждане и поддържане на библиотеката, читалнята,  както и 

създаване и поддържане на електронни информационни мрежи; 

 организиране на  кръжоци,  клубове, празненства, концерти, 

чествания и младежки дейности; 

 събиране и разпространяване на знания за родния край; 

 предоставяне на компютърни и интернет услуги 

   

 

                                                                                              ПРЕДСЕДАТЕЛ:  

                                                                                                                       /М.ПЕТКОВА/ 



 

 

 

 

 

``чорапи традиционни северняшки 



НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „СЪЕДИНЕНИЕ 1879” С. БУТОВО 
 

До  

Инж. Емануил Манолов 

Кмет на Община Павликени  

 

 

 
Предложения за дейността на читалището   през  2019 година 

 
 

21.01.2019г. Празненство по случай дена на родилната помощ /Бабинден/по 

традиционен обичай  с посрещане на акушерките в здравна служба. 

 

 

14.02.2019г. Свети Трифон  Зарезан. Съвместно с  пенсионерския клуб, посещение на 

лозовите насаждения и зарязване и поливане с вино лозите по стар български обичай. 

 

01.03.2019г. Тържествено посрещане на “Баба Марта” съвместно с Целодневна детска 

градина с Бутово и закачане  на мартеници  на децата. 

 

01.03.2019г. Отпразнуване на деня на Художествената самодейност със самодейните 

колективи към читалището. 

 

03.03.2019г. Национален празник на България.  Кратко радио предаване. Поднасяне на 

венец на паметника в селото от група самодейци. 

 

08.03.2019г. Ден на жената и майката. Веселие с жените от селото. Изложба- базар на 

шевици, гоблени, плетива и други ръчно изработени предмети за бита. 

 

16.03.2019. Тодоров ден /Тудорица/  Ежегодно отбелязване на празника с 

традиционните кушии и конни надскачвания. Конкурс за най-гиздав кон  и празнично 

хоро на мегдана. 

 

21-22.03.2019г. Честване на Първа пролет и  поход до местността „Чатала” съвместно с  

ПК и кметство с. Бутово. Засаждане на дръвчета и храсти в местността „Чатала” 

 

26.04.2019г. Великденски празници. Празнично веселие с художествена програма и 

изложба базар на великденски яйца ,козунаци и обредни хлябове. 

 

22.04.2019г. Международен ден на книгата и авторското право – Колективно четене и 

рецитал. 

 

 

24.05.2019г. Св. Кирил и Методий  .  Ден на славянската писменост , на българската 

просвета и култура – тематичен кът в библиотеката 

 

01.06.2019г.   Международен ден на детето.   Празнична програма на децата от   ЦДГ   

с. Бутово. Рисунки на асфалт , спортни игри и др. 

 



17.07.2019г.  182 години от рождението на Апостола – радиопредаване, литературно –

музикална програма. 

 

 

М. Септември 2019г.   140 години Читалище с. Бутово 

 

 

01.10.2019г. Международен ден на музиката, поезията и възрастните хора – Празничен 

поздравителен концерт с участието но наши самодейни колективи и гости. Честване на 

деня на възрастните хора съвместно с ПК „ Надежда“ с. Бутово 

 

01.11.2019г. Ден на народните  будители. Честване на празника в малкия сало на 

читалището със самодейните колективи. 

 

24-30.12.2019г. Празници посветени на християнския празник  Коледа . Новогодишни 

чествания съвместно с пенсионерския клуб. Коледен благотворителен базар. 

 

            Участия в събори , фестивали и други подобни мероприятия свързани с 

народното творчество. 

 

Участие в общинския фолклорен празник , в който наши колективи участват ежегодно. 

 

Участия в програми в съседни на нашето  село  селища и  в програми организирани в 

селата от нашата община при покана от тяхна страна. 

 

Участия в семейни празници на наши съграждани. 

 

 

През 2019 г. в НЧ „Съединение 1879”  чества 140г. от създаването си 

 

 

 

 

 

 

22.10.2018г.  

С. Бутово                                                 Председател: ……………………………….. 

 

                                                                                          /М. Петкова / 

 

 



 

Списъчен състав: 

 

 

   ЧИТАЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО 

    

Марийка Ангелова Петкова – Председател 

Валентина Василева Славева – Секретар 

Пенчо Димитров Кръстев –  член 

Петко Великов Цуцуманов–член 

Зоя Василева Георгиева –  член 

 

 

 

 

    ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

Еленка Цветанова Михайлова–Председател на ПК 

Гинка Димитрова Христова – член 

Гинка Панайотова Йорданова – член 


